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Orientace v současném světě není jednoduchá, lidé se neustále ve veřejném prostoru
setkávají s konspiračními teoriemi, vytrháváním z kontextu, vytvářením zmatku nebo
mlžení. Právě komunikace a boj proti dezinformacím byli hlavním tématem letošního
setkání odborníků na environmentální výchovu, vzdělávání a osvětu (EVVO). Národní
konference EVVO s podtitulem „LABYRINT KOMUNIKACE nejen o klimatické změně“ se
konala 3. října pod taktovkou Lipky a Ministerstva životního prostředí v Brně.

„Ekovýchova je jednou z mých programových priorit. Usiluji především o to, aby kvalitní vzdělávací
programy mohlo využívat více škol, než je tomu nyní. Tuto konferenci vnímám jako důležité setkání
komunity ekovýchovných vzdělavatelů, kteří ví, že environmentální vzdělávání je potřeba neustále
rozvíjet a obohacovat o aktuální perspektivy. V loni se konference zaměřila na sociální otázky, letos
je to nesmírně důležité téma dezinformací a komunikace,“ řekl při zahájení 7. ročníku Národní
konference environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO) ministr životního prostředí
Petr Hladík (KDU-ČSL).

„Na tom, jaký způsob dorozumívání volíme, jakým informacím věříme, jak s nimi pracujeme a jak na
jejich základě jednáme, totiž záleží nejen kvalita našeho vlastního života, ale také stav světa okolo
nás i stav naší planety,“ zmiňuje ředitelka Lipky a hlavní garantka konference Hana
Korvasová.

Řečníci nabídli vhled do problematiky i pomocnou ruku, aby provedli nepřehledným labyrintem přes
dvě stovky účastníků z řad vzdělavatelů, například ze středisek ekologické výchovy, učitelů všech
stupňů škol včetně vysokých, i zaměstnanců úřadů zodpovědných za ekovýchovu. Tři bloky se
postupně věnovaly klíčovým poznatkům o kontextu komunikace, dezinformacím ve vzdělávání a
předání praktických rad a nástrojů. Tak, aby vzdělavatelé byli dobrými průvodci pro děti, žáky,
studenty, kolegy i širší okolí.

„Záměrně šířené dezinformace vzdělávání a osvětu svým způsobem paralyzují. Je mnohem náročnější
vzdělávat někoho, kdo je pod vlivem dezinformací než někoho, kdo je myšlenkově otevřen a schopen
kritického myšlení. Proto je důležité i ve vzdělávání téma všudypřítomných dezinformací otevírat a
hledat nástroje prevence,“ doplňuje ministerský rada MŽP a spoluorganizátor konference
Miroslav Novák.

„Je báječné, že přijali pozvání takoví lidé, jako je autor knihy Továrna na lži Vojtěch Pecka nebo
novinář Petr Koubský, který umí skvěle prezentovat vědu tak, aby byla pochopitelná a zároveň
nezkreslená. Byla to obrovská inspirace do výuky, ale i do osobního života,“ dodává Hana Korvasová.

Národní konference EVVO a environmentálního poradenství je každoročním největším setkáním
vzdělavatelů v oblasti environmentálního vzdělávání. Akci pořádá Lipka pro Ministerstvo životního
prostředí od roku 2017. Akce je určena především pracovníkům středisek a organizací zabývajících
se environmentální výchovou nebo poradenstvím, pracovníkům státní správy a samosprávy,
pedagogům a odborné veřejnosti. Také novinářům, studentům a dalším zájemcům o inspiraci.
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